

交党费

尚纯江

随着父亲病情的好转，他的心情一天天好起来。他不仅能够坐起来吃饭，还能够下床走几步，活动一下筋骨。作为子女，没有什么比这更高兴的事了。尽管我的体重瘦了十多斤。

“振华，今天是几号了？”父亲望着窗外的一棵绿意盎然的树问我。那是一棵柿树，树叶碧绿，柿子如桃；树上有两只小鸟，在浓绿的树叶中叽叽喳喳地叫着、嬉戏着。

“今天是6月10号。”我回答道。三个月的病床生涯，让老人倍感焦虑。虽说父亲是八十多岁的人了，病前身体一直很好，一直坚持锻炼身体。刚刚出院的他，一直想回到他农村里的那间老屋。那里，有他的一帮老少爷们，经常在一起聊天。

这段时间，我耗费了相当大的体力和精力。单位、医院、家里，三点一线。尽管有妻子分担，也忙得不亦乐乎，体重直线下降。作为子女，赡养老人，那是本分，是义务。

“哦。”父亲昂起头，眯起眼睛说，“快七一了。七一，是我交党费的日期。振华，你能找辆车吗？我要回家交党费。”

“大，你的身体能行吗？要不，我打个电话，让支书先替你交上，以后再还给他。”

“不行！我要亲自交。你要知道，党章规定，不按时交党费是要自动退党的。”

父亲的语气异常坚决，没有丝毫转圜的余地。说实话，父亲对于党的忠诚让我自愧形秽。我想，我们这些党员，如果像父辈一样对党忠诚，对人民负责，就不会有吃肉骂娘的现象发生了。

没办法，我只好咨询一下医生，问父亲的身体是否适宜坐车远行。医生听后笑了，摇摇头，又点点头说：“按说，他这个身体目前还不适宜远行。但是鉴于老人的心情，还是满足老人的心愿吧。尽量找辆好车。车子不要太颠，也不要开得太快，车子开的要稳。”

支部书记看到父亲的笑容，笑了，却又摇摇头。

女儿国里尽朝晖

——市女摄影家协会第二次会员代表大会暨市女摄影家百幅摄影作品展侧记

记者 刘琰

三川大地耀异彩，女儿国里尽朝晖。7月10日上午，周口市女摄影家协会第二次会员代表大会暨周口市女摄影家百幅摄影作品展开幕。

会上，河南、山东、湖南、河北等地的摄影协会发来贺电、贺信，对大会的召开表达了祝贺。中国女摄影家协会副主席兼秘书长吕静波出席大会并讲话，中国女摄影家协会副秘书长、全国妇联执委刘滨，市人大常委会副主任解冰山，市人大常委会党组成员张萍等出席大会。

大会宣读了《周口市女摄影家协会章程》，选举出新一届女摄影家协会主席团成员和新任主席。一届女摄协主任焦改荣作协会工作报告，新当选主任马宝兰发表热情洋溢的就职演讲，市文联主席马明超代表主管部门作祝贺讲话。

我市女摄影家协会自2008年9月成立以来，全体会员摄影创作精品意识不断加强，积极投身火热的现实生活，围绕中心、服务大局，面向基层、服务群众，镜头瞄准时代主题，创作出了具有广泛社会影响，体现社会主义先进文化前进方向的优秀作品。她们拍摄了大量关于周口本土人文情怀、新农村建设、城市发展的作品，为记录周口发展保存了珍贵资料。

谈到周口市女摄影家协会的工作，吕静波非常乐观。她说，周口市女摄影家协会成立四年，举

文艺动态

野趣拾零

薛顺名

一
闹市难寻清静人，
诗朋小聚到柴门。
客邀篱下摆竹案，
相对共饮天籁音。

二
闲向墙边学种瓜，
苗衰草盛映朝霞。

颂歌献给党

王伟

点燃星星之火
铸就你永远的辉煌
从风雨中走过
神圣的锤头和镰刀在阳光
下闪烁
敬仰你的气魄
只为把人间真理探索
你那样执著

让旗帜的色彩在岁月里定格
坚定的信念
富强的中国
永远唱着一支奋进的歌
你是华夏儿女的寄托
让幸福日子汇成江河

曲折的行程
丰硕的收获
为了一个永恒的承诺
人民的利益高于一切
把百姓的冷暖装进心窝
你的胸怀比天空还辽阔

七月赞歌

王雪奇

一个伟大的生日
在那个七月里诞生
她像一把熊熊燃烧的火种
点燃了整个中国
唤醒了亿万农夫
照亮了整个世界
推翻了三座大山帝官封

火红火红的七月
映红了八一的军旗
震慑了反动派的嚣张之气
火红火红的七月
是丰收的季节
是胜利的季节
是催人奋进的季节

是中华儿女值得骄傲的季节
火红火红的七月
让我们又想起了一首歌
没有共产党
就没有新中国
火红火红的七月
让我们又想起了
革命先驱和先烈
鲜艳的党旗
为什么那样红
为什么那样热
那正是
革命者抛下头颅
洒满的热血

难忘的七月啊难忘的党
您的恩情永不忘
是您带领着人民群众
走出苦海跳出火坑
您力挽狂澜
旗帜鲜明
振兴国防
解决三农
载着腾飞的希望
让祖国站在世界的顶峰
让国人自豪
让世人震惊
党啊
在您的生日来临之际
让我们再唱一曲亚洲雄风



根之缘

刘伟

农历三月十八日，是伏羲诞辰之日。为纪念始祖功德，由羲皇故里甘肃天水、羲皇故都河南淮阳和羲皇圣里河北新乐三地联合举办了规模空前的伏羲文化书画展，我有幸和领导及淮阳书画界同仁一起，共同参加了本次展览开幕式及相关活动，又一次感受到中华民族之根的魅力。

天水、新乐、淮阳同为伏羲文化发祥地。本次书画联展，以弘扬伏羲文化为主题，集中了天水、淮阳、新乐三地的书画艺术精品，这是羲皇子孙献给伏羲诞辰的一份厚礼。农历三月十七日，阴雨连绵的新乐，突然云散天晴，太阳露出慈祥的笑容，它以崭新的姿态，热情欢迎来自河南淮阳和甘肃天水的客人。下午三时许，书画展开幕式在河北美院举行，河北省书协、石家庄市书协、河北美院与天水、淮阳、新乐三地的领导相继致辞，讲话，共同畅谈感受，表达自己对人祖伏羲的敬仰之情。

“伏羲书画联展”是新乐市“第五届伏羲文化旅游节”的主要活动之一，其它项程还有伏羲文化研讨会，大型文艺演出，公祭人文始祖伏羲大典，经贸洽谈会、三地书画家大型笔会，参观河北美院和燕赵文学艺术馆等。原淮阳县人大常委会主任、现任淮阳伏羲文化研究会会长张继成，县政协副主席张继华，淮阳县太昊陵管理处、县文联等领导和书画界同仁共同参加了“公祭人文始祖大典”，中心会场就在伏羲台正门。农历三月十八日上午，人们从四面八方，列队前来拜祖，会场内外彩球高悬，彩旗飞扬，红地毯、彩虹门在美丽的花坛衬托下，耀眼夺目，给古老的拜祖圣地增添了节日的喜庆气氛。在淮阳，烟柳拥堤岸，九龙镇惊涛，亭阁如画。车流匆匆，渡船悠悠，客如许，款款

风流潇洒。访圣人弦歌，伏羲画卦，一树一荫，芳草萋萋，宜人而不喧哗。微波淡淡起，蜻蜓点点花，晨阳夕霞。盛年美景乐事，古城自繁华。”我县著名画家范景恩、李振亚、高金堂、胡景德创作的《伏羲画卦》、《羲陵拜祖》、《狂庙会》等具有淮阳特色的传统国画，都从自己的视角，描绘出羲皇故都的古风新貌和人文景观。我在欣赏淮阳书画作品的同时，也领略了天水、新乐不同地域的书画家围绕伏羲文化创作的艺术佳作。通过一幅幅书法作品和山水、人物、花鸟，我仿佛看到了天水伏羲庙、卦台山、新乐伏羲台、淮阳太昊陵、画卦台等一座座名胜古迹，看到了深浸伏羲文化滋润的三地伏羲子孙共同创造的一个个人文景观，看到了伏羲出生、生活、建都之地的共同特点和不同风貌以及改革开放三十多年来所发生巨大变化。

祭祖大典结束后，人们共同参观了伏羲台景点，从山门、六佑殿、龙师殿到寝宫、道义门、儒雅门、颂学堂，争相在这里合影留念。据考证，新乐的伏羲台和伏羲城，人祖庙，是“羲皇圣里”的三个组成部分，而如今的赶庙会人群中，说伏羲台、人祖庙的较多，说伏羲城的较少，原因很简单，庙宇依在，城已无存。然而，在伏羲台外围，过去确实有一座几里长的土城，还有人说周边的城垣胜过县城。所以，过去的伏羲台，庙宇广阔，殿宇高耸。从高处往下看，茫茫平川凸起一地，且金碧辉煌，瑞气升天，祥光四射，吉云缭绕。从远处望伏羲台像是一座小山，参天的松柏，茂密的古槐，拥抱着一片红墙绿瓦，似是仙人琼阁，人间仙境。古人曾有诗云：“树木茫茫，翠柏苍苍，鸟草攀飞，殿宇雕梁。珊瑚映碧，水晶浮光。依稀乎，雾锁蓬莱；仿佛乎，日丽天堂。遥而见之，不啻斗牛月窟；近而视之，一如王者宫阙也，所谓燕赵第一仙宫者！”

小小说

我是共产党员

飞鸟

天色微明，丁排长带领战士们护着伤员逃出包围圈，躲进了一片小树林。

他知道，这只是暂时的安全，敌人很快就会追上来。这些伤员中，还有一位母亲，她的左臂受伤了，怀里抱着个刚满月的婴儿。这位伟大的母亲没有了奶水，就割破乳房喂婴孩鲜血。

丁排长个子高，瘦得吓人，两只大眼闪着坚毅的光芒。他大声说：“老虎连尖刀排，报数！”“一、二、三、四、五、六——”声音停了。丁排长咬咬牙，说：“同志们，翻过前面这座山，再走八九十里，就安全了。我命令！”唰，战士们立正。“集合弹药，干粮，尖刀排由王大个指挥，保护伤员，撤退！”静悄悄的，没一个人动。丁排长生气了。

面前的六名战士，衣衫破烂，脸被硝烟泥土弄得黑乎乎的，浑身是伤，头上、手臂上，缠着血迹斑斑的绷带。有个战士哭了，说：“排长，我们不能把你丢下啊，你也负伤了啊。”丁排长手一挥，说：“你哪像尖刀排的战士，执行命令！”有个眼睛被炸伤的重伤员说：“把我留下吧，我还有颗手榴弹。”

不远处响起了枪声。丁排长大声吼：“我是共产党员！我留下掩护！快撤！”其实，他的入党申请还没批下来，就连他当尖刀排排长才刚刚五六个小时。昨夜，马排长为了掩护他们，一个人留下来阻击敌人，马排长坚定地说：“我是共产党员！我留下！尖刀排由丁大力指挥！保护伤员，撤退！”

枪声越来越近了。丁排长急如焚：“王大个！”“到！”“执行命令！”“是！”王大个抹了把眼泪，带领战士们抬起头来。

母亲哭着说：“不，我不能丢下战友……”

远远传来枪声！

他生气了，说：“大姐，孩子是祖国的希望啊，保护好孩子，快撤退！”

母亲哭着，抱紧婴孩，跌跌撞撞地冲进夜色里……

她身后传来亲娘爽朗的大笑声，还有枪声、脚步声，“挺活”的怪叫声……

轰隆隆——

手榴弹的爆炸声过后，世界安静下来……

有名字的树

邓同学

每一棵树都应有属于自己的名字。

就如人，我们每个人都应有自己的名字。

名字，不仅仅是一个符号，蕴含着一个人的修养、学识和气质。有的人的名字，如雷贯耳；有的人的名字，充满青春的活力；有的人的名字，承载着对幸福生活的期盼；有的人的名字，是一生奋斗的写照。一个人连名字都没有，可见生活的多么糟糕。

所以，法律赋予我们每一个人姓名权。

到乡下拜会一老友，老友善待每一棵树让我感动。

宅院很大，有半亩地。三间主屋，二间旁房。老友是一位语文教师，多年当班主任，有数十位学生考上了大学，成为老友的自豪。如今，退休后就在自家的老屋颐养天年。

院子里栽有十几棵果树，十几棵泡桐和杨树。每一棵树上都有一个牌子，扑克大小，上面打印着名字，栽植时间，塑封，用红绶带系在树上。张晓峰，张向峰，张雪峰，张青春，张大鹏，张爱新，张春花，张杏花，张雪花……就好像人的身份证件。我仔细端详每一个树的名字，发现果树一律是女孩的名字，其他树是男孩的名字，可



飞瀑

魏丹华 摄